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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "TROPPI VEICOLI IN SOSTA SUL MARCIAPIEDE DI VIA 
GALLIARI: COMMERCIANTI E PEDONI CHIEDONO L'AUTORIZZAZIONE AL 
TRANSITO!" PRESENTATA IN DATA 8 NOVEMBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che in data 28 ottobre u.s. lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in via Galliari unitamente ad 
un gruppo di cittadini;  
 

RILEVATO CHE 
 

- come segnalato da numerosi residenti e commercianti, nel tratto di via Galliari compreso 
tra piazza Madama Cristina e via Ormea, in orario di svolgimento del mercato molti veicoli 
sostano sul marciapiede, talvolta "solo" con due ruote talaltra addirittura completamente, 
come risulta dalla eloquente documentazione fotografica che si allega al presente atto e di 
cui costituisce parte integrante; 

- tale pessima abitudine, oltre a costituire un'infrazione al Codice della Strada, ove non 
impedita e/o sanzionata è causa di forti disagi sia per i pedoni sia per le attività 
commerciali; 

- spesso accade che i pedoni, per proseguire la loro marcia, debbano obbligatoriamente 
scendere dal marciapiede e percorrere un tratto di carreggiata a rischio di essere investiti dai 
veicoli in transito; 

- pericolo ancora maggiore in caso di presenza di passeggini e carrozzelle; 
- in molte occasioni i veicoli in transito in via Galliari non riescono a proseguire la marcia 

poiché il passaggio è ostruito dall'ingombro dei veicoli in sosta sul marciapiede, in tal modo 
causando code e ingorghi; 

 
CONSIDERATO 

 
che mesi fa l'Amministrazione aveva iniziato una campagna mediatica in tema di "malasosta" 
che, se ancora attiva, deve evidentemente ancora giungere a coinvolgere le strade della 
Circoscrizione 8;           
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quante sanzioni siano state comminate dalla Polizia Municipale nel 2016 e 2017 per sosta  

su marciapiede nel tratto di via oggetto del presente atto; 
2) se sia possibile istituire un punto fisso di controllo da parte della Polizia Municipale almeno 

in orario di svolgimento del mercato; 
3) se l'Amministrazione voglia accogliere il suggerimento di collocare paletti dissuasori di 

sosta sul marciapiede in modo tale da tutelare e garantire il transito dei pedoni e 
l'ingresso/uscita dagli esercizi commerciali (paletti già presenti in via Galliari nel tratto tra 
via Principe Tommaso e piazza Madama Cristina come da documentazione fotografica che 
si allega); 

4) in caso di risposta affermativa al punto precedente, si chiede la tempistica prevista per la 
realizzazione dell'intervento.           

 
F.to Silvio Magliano  


